

РАВНЕНИЕ НА ХОРЕЗМ И АРКИКАЛПОСЮ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВСТРЕТИМ ПРАЗДНИК ТРУДОВЫМИ ПОБЕДАМИ НА ЗАВОДАХ И НА ПОЛЯХ!



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

God издания 38-й № 259 (11838)

Пятница, 2 ноября 1962 года

ЦЕНА 2 КОП.

ПОВЫШАТЬ ДЕЙСТВЕННОСТЬ ВЫСТУПЛЕНИЙ ПЕЧАТИ

На днях Центральный Комитет Компартии Узбекистана обсудил вопрос о повышении действенности выступлений печати. В постановлении ЦК отмечено, что за время, прошедшее после XXII съезда партии, несколько повысился общий уровень работы печати республики, возросла ее организаторская роль. Многие партийные и общественные организации, министерства, ведомства, предприятия, колхозы и совхозы внимательно прислушиваются к выступлениям газет и журналов, своевременно информируют общественность о принятых мерах, используют помощь печати для успешного решения хозяйственно-политических задач.

Вместе с тем ЦК КП Узбекистана отметил, что имеются факты, когда выступления газет и журналов не встречают поддержки некоторых партийных органов, министерств, учреждений и ведомств республики.

Так, в августе этого года в газете «Кизил Узбекистон» были опубликованы статьи «Капитальное строительство — главная задача», «Строить быстро и дешево», в которых указывались пути ускорения работ на ударных стройках. Несмотря на важность поднятых газетой вопросов, Министерство строительства и Госплан республика не откликнулись на эти выступления.

«Правда Востока» неоднократно писала о наличии больших внутренних резервов, которые не используются предприятиями и колхозами для увеличения производства промышленной и сельскохозяйственной продукции. В частности, в статьях «Стандарт — закон», «Летит бензин — испаряются деньги», «Нет, полигон еще не поле» и других ставились вопросы о путях экономии металла, о внедрении новой технологии слива нефтепродуктов, о необходимости ликвидировать разобщенность конструкторских организаций. Однако Совнархоз Узбекской ССР не поддержал эти выступления.

Все еще встречаются факты, когда руководители отдельных организаций и учреждений встречают в штыки справедливые критические выступления печати, срывают всевозможные «провержения». Бывает и так: на словах критику признают, а практически ничего не делают для устранения недостатков.

Нередки случаи, когда организации, ведомства и учреждения оставляют без ответа письма и сигналы трудящихся, опубликованные в печати или направленные редакциями газет и журналов для принятия мер. Так, за девять месяцев этого года в «Правде Востока» было опубликовано 377 критических статей, корреспонденций и писем, но ответы редакция получила только по 135 выступлениям. За это же время редакцией было направлено для проверки и принятия мер в различные организации 2,660 писем трудящихся, из них на 387 до сих пор ответа не получено.

Особенно плохо относятся к критическим выступлениям печати некоторые руководители партийных и советских органов Анджанской области. В статье «Серьезно относиться к сигналам печати» газета «Кизил Узбекистон» критиковала Анджанский обком партии и облисполком за недопустимо равнодушное и нежелание реагировать на сигналы печати. Но и на эту статью ответа не последовало.

Барское пренебрежительное отношение к сигналам печати, стремление поставить соображения престижа и обиды выше партийных и государственных интересов наносят вред делу воспитания кадров, несомненно с высоким званием члена КПСС. Важное значение наряду с принципиальной критикой имеет повседневная пропаганда газетными и журнальными страницами, передового. Но и эти выступления печати не всегда поддерживаются партийными комитетами, советскими, хозяйственными и профсоюзными органами.

В то же время и редакции некоторых газет, журналов слабо ведут борьбу за действительное опубликование материалов.

В постановлении ЦК КП Узбекистана отмечается, что не все редакции преодолели и такой чуждый партийной журналистике пережиток, как неправомерное опубликование материалов. Некоторые работники печати до сих пор не отделились от ошибочной точки зрения, согласно которой для критики достаточно «плыть процентов правды». Такой подход противоречит ленинским традициям печати. Остро критикуя ошибки и недостатки в работе, нельзя допускать их преувеличения, обязательского смакования, рассчитанного на сенсацию. ЦК Компартии Узбекистана обязал обкомы, горкомы, райкомы партии принять меры к усилению действенности публикуемых в газетах и журналах материалов, еще более активно использовать печать в целях успешного осуществления исторических решений XXII съезда КПСС, дальнейшего подъема народного хозяйства республики, развития науки и культуры, улучшения коммунистического воспитания трудящихся. Наиболее важные, принципиальные выступления в печати следует обсуждать на партийных собраниях, производственных совещаниях, собраниях рабочих, колхозников, интеллигенции.

Руководители партийных и хозяйственных организаций обязаны внимательно относиться и к таким выступлениям печати, в которых пропагандируются достижения передовиков промышленности и сельскохозяйственного производства, передовые приемы и методы организации труда.

Партийные организации, органы печати, руководствуясь решениями XXII съезда партии и Программой КПСС о разгребывании принципиальной критики и самокритики, должны систематически и целенаправленно вести борьбу против таких чуждых коммунистическому строю явлений, как тунеядство, бюрократизм, косность, вахляничность, расхищение народной собственности, распылять путь новому, прогрессивному, горячо поддерживать ростки коммунизма во всех областях нашей жизни.

Закимидия критики, виновные в волонте и отписках, пренебрежительно относящиеся к сигналам печати, ставящие ведомственные и личные интересы и соображения «престижа» выше интересов дела, должны привлекаться к строгой ответственности.

Редакции газет и журналов также должны усилить борьбу за действительность своих выступлений, используя все формы общественного контроля.

Повышение действительности печатного слова будет содействовать дальнейшему развитию и совершенствованию печати республики, усилению ее роли в борьбе за выполнение задач, поставленных XXII съездом КПСС.

АЛЖИРСКОМУ НАРОДУ

Товарищи Н. С. Хрущев и Л. И. Брежнев! Мы приветствуем решение Комитета Народной Демократической Алжирской Республики Ахмеду Бен Белле и председателю Национального учредительного собрания Ферхату Аббасу приветственное послание по случаю праздника — Национального дня борьбы за независимость Алжира.

В телеграмме отмечается, что героический народ Алжира, одержав славную победу над колонизаторами, которые пользовались поддержкой агрессивного военно-блока НАТО, внес тем самым выдающийся вклад в общее дело борьбы угнетенных народов за свое освобождение, в дело ликвидации позорной колониальной системы.

В день национального праздника Алжирской Республики советские люди, симпатии и поддержка которых всегда были на стороне борющегося Алжира, выражают уверенность в том, что братская дружба и сотрудничество между обоими странами будут крепнуть и развиваться.

Н. С. Хрущев и Л. И. Брежнев желают народу героической Алжира успехов в строительстве новой жизни, в укреплении независимости и суверенитета своего государства.

(ТАСС).



ЗНАМЕНА — ПЕРЕДОВИКАМ

ЦК КП Узбекистана, Президиум Верховного Совета и Совет Министров Узбекской ССР, рассматривая итоги социалистического соревнования в области территориальных производственных управлений республики по сбору и продаже хлопка государству за третью декаду октября оставили передовые Красной знамя ЦК КП Узбекистана, Президиума Верховного Совета и Совет Министров Узбекской ССР территориальной области (секретарь обкома партии Ф. ШАМСУДИНОВ, председатель облсполкома Н. МУРАДОВ, секретарь обкома комсомола А. КУЧУРАЕВ, начальник областного управления производственных предприятий Ф. АТАМОВ, секретарь облкома комсомола Ф. СУЛТОНОВ, секретарь облкома комсомола К. НАЗАКБАЕВ, министр производства и заготовок В. БРИТОВ, управляющий заготовочными предприятиями заготовочного управления М. КАИ), выполнившей годовую план заготовки хлопка на 73,9 процента, машинной уборки — на 27,73 процента и продвинувшей государство за третью декаду октября на 21,59 процента хлопка к годовому плану.

Переходящее Красное знамя ЦК КП Узбекистана, Президиума Верховного Совета и Совет Министров Узбекской ССР присуждено НАРАКАЛПАКСКОМУ АСССР (секретарь обкома партии И. МАХМУДОВ, председатель Президиума Верховного Совета Каракалпакской АССР Д. ЭШИМБЕТОВ, Председатель Совет Министров Каракалпакской АССР К. КАМАЛОВ, секретарь обкома комсомола К. НАЗАКБАЕВ, министр производства и заготовок В. БРИТОВ, управляющий заготовочными предприятиями заготовочного управления М. КАИ), выполнившей годовую план заготовки хлопка на 63,15 процента, машинной уборки — на 29,47 процента и продвинувшей государство за третью декаду октября на 15,29 процента хлопка к годовому плану. Знамя передается из Ташкентской области.

Переходящее Красное знамя ЦК КП Узбекистана, Президиума Верховного Совета и Совет Министров Узбекской ССР присуждено ДЕНАУСКОМУ ТЕРРИТОРИАЛЬНОМУ ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ УПРАВЛЕНИЮ (начальник территориального производственного управления К. ХОДИЯНОВ, партгор обкома партии В. АБДУРАХИМОВ, исполняющий обязанности секретаря обкома комсомола А. НАМАЗОВ), выполнившей годовую план заготовки хлопка на 75,24 процента, машинной уборки — на 7,91 процента и продвинувшей государство за третью декаду октября на 17,87 процента хлопка к годовому плану. Знамя передается из Ташкентского территориального производственного управления.

Отмечена хорошая организация сбора и продажи хлопка государству в СУРХАНДАРЬИНСКОЙ ОБЛАСТИ (секретарь обкома партии Н. ХУДАЙБЕРДЬЕВ, председатель облисполкома М. УМАРОВ, секретарь обкома комсомола Н. БЕГМАТОВ, начальник областного управления производств и заготовок сельскохозяйственных предприятий В. АБДУРАХИМОВ, управляющий заготовочными предприятиями заготовочного управления М. ДУРДОНОВ, выполнившей годовую план заготовки хлопка на 74,22 процента и машинной уборки — на 67,55 процента и продвинувшей государство за третью декаду октября на 12,53 процента хлопка к годовому плану.

Совету Министров Каракалпакской АССР и Хорезмскому облисполкому выделяется по пять грузовых и одной легкой автомашин для продажи колхозам и совхозам, позависшим образцы труда на уборке и продаже хлопка государству.

Денаускому территориальному производственному управлению выделяются две грузовые автомашины для продажи колхозам и совхозам в уборке урожая хлопков и совхозам (с учетом машинной уборки) и одна легкая автомашина для продажи передовому рабочему, колхознику или механизированному отличившемуся в соревнованиях за выполнение социалистических обязательств.

СЕМЕЙНЫЙ ВКЛАД

Знатный механизатор страны Герой Социалистического Труда Гершун Ахунбаева из колхоза имени Кирова Чиназского района добилась высокой производительности труда на втором своем хлопке. Четырехрядным хлопкоборочным агрегатом она убирает по 4 тонны сырья в день.

Освоив новую технику, Гершун уже с начала сезона 260 тонн «белого золота». Достойный вклад в механизированную уборку урожая вносит и ее муж, механик-водитель Султан, выполняющий из бункера двыхрядного агрегата 190 тонн хлопка.

Таким образом супруги уже сняли 450 тонн «белого золота». К празднику они решили собрать еще 50 тонн сырья.

(УзТАГ).

НА ЗЕМЛЯХ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ФЕРГАНЫ

В преддверии всенародного праздника стали добрые вести о трудовых успехах покорителей земель Центральной Ферганы. Еще одно целинное хозяйство — колхоз имени Ахунбаева Бузского района — досрочно выполнило годовую план продажи «белого золота» государству. Его নিয়ে достижено на заготовительный пункт около 1.400 тонн. Почти весь сырец приват первым сортом.

Хорошо прижился у целинников прогрессивный способ транспортировки хлопка без тары. Ахунбаевцы перевезли больше этим способом в полтора раза больше сырья, чем предусматривалось планом.

Бригада Ураимджана Мадракима, уже снявшая с каждого из семидесяти гектаров по 22 центнера ценного сырья, обещала убрать к празднику еще по пять центнеров хлопка с гектара. Двухдвухрядным агрегатом ур же а производят Родину бригады Гудамджана Исмаилова, Абдурахима Абдуалиева и другие коллективы.

Хозяйства целинного Бузского района нынешней осенью продали государству более 8 тысяч 600 тонн «белого золота» — четыре пятых запланированного урожая.

(УзТАГ).

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ ПОДАРОК ЖИВОТНОВОДОВ БУХАРЫ

ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМИТЕТУ КОМПАРИИ УЗБЕКИСТАНА, СОВЕТУ МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Дондаываем, что колхозы и совхозы Бухарской области, борясь за осуществление исторических решений XXII съезда КПСС, широко развернув социалистическое соревнование за достойную встречу 45-й годовщины Великого Октября, 31 октября, досрочно, на 30 дней раньше промышленного, выполнили годовую план сдачи и продажи мяса.

Государству продано и сдано 20 тысяч 27 тонн мяса — на 3 тысячи 444 тонны больше, чем на эту же дату в 1961 году.

Ряд районов перевыполнил государственные планы. Хозяйства Свердловского района выполнили задание на 108,5 процента, Гиндуванского — на 104,4 процента, Вахтенского — на 102,3 процента, Кызылтепского — на 102 процента, Шафранского района — на 101,4 процента. При этом колхозы Гиндуванского, Вахтенского и Шафранского районов выполнили план выходного поголовья. В основном сдан сдан высшими кондициями.

На увеличение производства и продажи мяса государству плодотворное влияние оказали мероприятия партии и правительства по повышению закупочных цен на мясо и другие продукты животноводства. За четыре месяца, прошедших после опубликования Обращения ЦК КПСС и Совета Министров СССР, у сельского населения закуплена 1.500 тонн мяса — в четыре раза больше, чем за предыдущие четыре месяца.

Животноводы области самоотверженно трудятся над тем, чтобы улучшить нагул и откорм скота и в январе выполнить план первого квартала 1963 года по сдаче и продаже мяса, внести свой вклад в создание изобилия продуктов питания в нашей стране.

Партийные и советские организации области принимают все меры и тому, чтобы хорошо подготовиться и успешно провести зимнюю скоту, добиться выполнения всех социалистических обязательств, принятых на 1962 год — четвертый год семилетия.

Первый секретарь Бухарского обкома партии **Н. МАТЧАНОВ**, Председатель Бухарского облисполкома **С. ТАШКУЛОВ**.

Хорезмцы обещают продать Родине не 270, а 300 тысяч тонн хлопка — по 30 центнеров с гектара — и к 20 ноября выполнить социалистические обязательства.

Передовой механик-водитель Р. Сафарова из колхоза «Победа» Ургенчского района обиделась собрать за сезон не менее 150 тонн «белого золота». Слово свое она подкрепляет делом, ежедневно выгружая из бункера машины до четырех тонн сырья.

Фото Н. Мухамеданова. (Фотохроника УЗТАГ).

У ПРАВОФЛАГОВЫХ УБОРЩИ УРОЖАЯ

УРГЕНЧ. 1 ноября. (По телефону от соб. корр. «Правды Востока»). Сегодня здесь состоялось областное совещание работников сельского хозяйства с участием председателей колхозов, работников партийных, советских, сельскохозяйственных и заготовительных органов. Оно обсудило вопрос о ходе сбора и заготовки хлопка.

Совещание открыл первый секретарь обкома партии Ф. Шамсудинов. В своем докладе он отметил, что хлопкоробы Хорезма в нынешнем году вырастили высокий урожай, который позволил успешно выполнить обязательства. Передовые сельхозартели — «Коммуна» Хазарспенского района и имени Ахунбаева Ханкинского района — первыми выполнили планы хлопкозаготовок. Десятки других колхозов находятся накануне выполнения государственного задания. Хлопкоробы Янгиаркского района за последнюю декаду октября дали прирост 24,47 процента к плану и завоевали переходящее Красное знамя обкома партии и облисполкома. Хорошо работают труженики сельского хозяйства Хазарспенского, Ханкинского и Хивинского районов.

Секретарь Янгиаркского райкома партии М. Маткаримов в своем выступлении заявил, что хлопкоробы района, соревнуясь в честь всенародного праздника, решив к 5 ноября выполнить план, а к 20 ноября — социалистические обязательства. Район заготовил уже 50 тысяч тонн «белого золота» и сдает в среднем по 35 центнеров с гектара. В районе широко используется хлопкоробная техника, работает 108 агрегатов.

Председатель колхоза «Коммуна» Хаза в расписании о района И. Джабаров сказал, что после выполнения плана трудовое напряжение на полях не ослабевает. Колхоз ежедневно продолжает сдавать хлопок в размере 2—2,5 процента к плану. Обязательство — получить на круг 35 центнеров

хлопка с гектара — будет выполнен до 15 ноября.

Председатель колхоза имени Ахунбаева Ханкинского района А. Юсупов сообщил, что хозяйство получило по 26 центнеров сырья с гектара на площади 2.230 гектаров. Хлопкоробы артели решили дополнительно продать государству не менее 2.000 тонн сырья. Секретарь Гурьенского райкома партии М. Рахимов, председа-

тель колхоза «Москва» этого же района Пак И Чун рассказали о мерах, предпринимаемых для ускорения уборки урожая.

На совещании с речью выступил кандидат в члены Президиума ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Узбекистана тов. Ш. Р. Рахимов. Товарищ Рахимов тепло поздравил хлопкоробов области, завоевавших по итогам соревнования в третью декаду октября переходящее Красное знамя ЦК КП Узбекистана, Президиума Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР.

На совещании были намечены меры по дальнейшему увеличению темпов сбора и сдачи хлопка с тем, чтобы к 20 ноября выполнить социалистические обязательства — получить с каждого гектара 30 центнеров хлопка и продать Родине не 270 тысяч тонн, как планировалось, а 300 тысяч тонн высококачественного сырья.

А. ХАИРУДИНОВ.

Есть три плана бестарных перевозок!

Накануне 45-й годовщины Великого Октября второе превышение сезонное задание по бестарной перевозке сырья хозяйствами Сыр-Амударьинской области. На заготовку этим экономичным способом доставлено свыше 26 тысяч тонн «белого золота» — в два с половиной раза больше, чем за весь прошлый год. Только на сокращении расхода тарной ткани сэкономлено около 130 тысяч рублей. Высвобождены для непосредственного участия в сырье сотни колхозников. Сельхозартели имени Калинина, имени Иданова, «Янги рузар» и имени Свердловла полностью перешли на прогрессивный способ транспортировки урожая.

(УзТАГ).

Первыми в республике

Труженики сельского хозяйства Ташкентского территориального производственного управления первыми в республике досрочно, первого ноября, выполнили план хлопкозаготовок. Государству продано 18.650 тонн сырья. Машинками собрано 1.396 тонн хлопка — на 737 тонн больше, чем в прошлом году. План бестарной перевозки выполнен на 133,8 процента.

Успешно справились с заданием колхоз «Кызыл Узбекистан» Орджоникидзевского имени Жиданова Бостандыкского района, совхоз имени XXI партсъезда и другие хозяйства. Передовые бригады получили по 30—36,5 центнера хлопка с каждого гектара.

Определив свои возможности, труженики колхозов и совхозов обязались в честь 45-й годовщины Великого Октября дополнительно сдать государству 4.200 тонн «белого золота».

Начальник Ташкентского производственного управления, **Н. КИРГИЗБАЕВ**, Партгор Ташкентского обкома партии.



ОПЕРАТИВНЫЕ ДАННЫЕ О ЗАГОТОВКАХ ХЛОПКА на 1 ноября, в процентах к плану

ПО ОБЛАСТЯМ

(первая колонка — заготовлено за день, вторая — с начала сезона, третья — убрано машинками с начала сезона, четвертая — перевезено без тары)

Хорезмская	2,35	75,90	27,73	91,80
Сурхандарьинская	0,98	74,22	67,55	171,54
Анжиданская	1,03	72,73	42,13	129,10
Ташкентская	1,04	70,88	56,79	88,57
Ферганская	0,87	66,25	24,44	103,01
Бухарская	0,44	63,70	21,05	107,55
Каракалпакская АССР	1,15	63,15	39,47	65,75
Самаркандская	1,52	58,31	32,94	117,08

ПО ТЕРРИТОРИАЛЬНЫМ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМ УПРАВЛЕНИЯМ

(первая колонка — заготовлено с начала сезона, вторая — собрано машинками)

Ташкентское	99,82	85,58	Куйбышевское	68,13	34,50
Янгиюльское	89,68	85,90	Янгиерское	68,09	56,14
Шахристобанское	79,19	57,39	Джизаганское	66,88	28,27
Чиназское	91,50	83,41	Анжиданское	64,19	23,59
Джизаганское	76,26	79,10	Джизаганское	62,60	34,33
Изданское	75,66	32,73	Ферганское	62,48	15,32
Ташкентское	74,68	79,43	Нарпайское	59,81	41,95
Мосновское	74,46	34,86	Навонское	57,44	12,71
Анжиданское	74,04	48,91	Каттаураганское	54,63	29,86
Валиновское	71,55	25,81	Караульское	54,23	20,95
Наманганское	71,45	30,86	Сырдарьинское	53,90	49,08
Чиназское	70,85	49,05	Каршинское	52,20	14,49
Канданское	68,41	23,08	Самаркандское	48,63	22,80
Кургантинское	68,34	68,61			

ПО РАЙОНАМ

Нижнеирчичкинский	111,80	140,78	Пальский	83,14	72,02
Орджоникидзевский	95,41	85,58	Алтынкульский	82,64	32,93
Верхнеирчичкинский	92,38	72,39	Среднеирчичкинский	81,97	81,57
Чиназский	91,50	83,41	Халдыбанский	81,44	44,52
Янгиаркский	90,07	32,57	Халдыбанский	80,20	66,40
Ламганский	89,18	28,00	Камалинский	80,20	22,63
Шуринский	88,10	74,55	Ленинский	79,91	51,04
Ханкинский	86,99	34,86	Вузьинский	79,88	45,55
Янгиаркский	84,91	110,26	Кургантинский	79,64	104,82
Турткульский	84,85	78,62	Ширабский	79,14	63,31
Хазарспенский	84,66	24,85	Гиндуванский	77,68	21,70
Янжиданский	84,43	79,20	Учугуданский	77,67	30,43
Шахристанский	83,93	65,62	Изданский	76,13	31,34
			Чустский	76,03	24,31

Пахтабадский	75,49	24,65
Мархаматский	75,40	48,79
Китабский	74,56	46,64
Московский	74,38	34,11
Мариновский	74,36	47,72
Вахтенский	73,61	26,95
Наманганский	73,01	36,72
Туранганский	72,64	23,82
Лутфанский	72,54	54,15
Денауский	71,56	77,31
Куйбышевский	71,40	20,37
Кызылтепский	69,87	17,98
Рахитанский	71,23	27,37
Чирчакский	71,05	36,10
Бальчинский	70,02	37,19
Ураимджинский	70,06	31,99
Хивинский	70,56	26,12
Янгиураганский	70,48	43,04
Изъялтинский	70,47	17,36
Сарыаассийский	70,41	91,15
Шаваотский	69,94	22,58
Учинский	69,70	29,34
Чиназский	69,55	20,14
Бугулисский	69,18	12,04
Янгиерский	69,13	71,50
Кураганский	68,98	38,57
Ходинабадский	68,69	43,29
Ургенчский	68,20	28,41
Узбекистанский	67,40	10,34
Беговадский	66,88	35,45
Галля		

По письмам читателей

Нет у нас большего праздника, чем тот, который мы готовимся встретить сейчас. Дата 7 ноября напоминает нам незабываемый день, когда радиостанция «Аврора» впервые заговорила от имени свободного государства, первого в мире государства трудящихся. Вот почему ко дню его рождения каждый советский человек готовит свой трудовой подарок. Об этих подарках и рассказывает сейчас большая часть нашей редакционной почты.

Игички — шахтерский поселок под Каттакурганом. Добытчики вольфрама выполнили план октября на 105 процентов, обогатили — на 115. Работая в смену ноября, проходчики Маметов, Абелямов, Карасенко, откатчики Бабабеков и Расулов, электики Эрзаев доводят дневную выработку до полутора норм. Об этом нам написали местные журналисты М. Кабулов и Р. Саттаров, зам. секретаря партбюро рудника «Игички» Г. Мурадов. Рядом, на одном из крупнейших в республике Каттакурганском водохранилище, коллектив рыбопромышленного хозяйства выловил и сдал государству более 75 тонн рыбы — это почти столько, сколько планировалось на год. Головой план будет выполнен к празднику, сообщает директор хозяйства К. Фрибус. «Достоинству встречу праздник готовит наш завод», — говорится в письме В. Александрова. — Побывайте у каттакурганских хлопкоочистителей, и вы увидите, что труд таких людей, как Маджид Муминов, Надежда Жур-

довой план по сдаче черных металлов для вторичного использования.

Восточка из Алматы. Сообщает председателю построения второго управления треста «Алма-дыквинстрой» С. Чижирев. «Строители и монтажники сдержали слово», — назвал он свою кореспонденцию о том, как в голой степи под Алматы возникла металлообработательная фабрика. О том, что ко дню Великого Октября предстоит сдать под монтаж ряд объектов, металловладельцы завода. И о том, что коллектив строителей полон решимости сдать эти объекты в срок.

А рядом, в том же Алматы, у подножия гор, как бы догоняя устремленные вывески вершины, поднимаются этажи научного гиганта — Среднеазиатского института цветных металлов. В его многоэтажных блоках разместятся свыше 30 лабораторий различных профилей цветной металлургии. Ученые возлагают огромные надежды на строителей института, и комплексная бригада Г. Назарова оправдает их. Она — на вахте в честь Октября. О работе бригады Г. Назарова рассказывает в своем письме Б. Усынин.

В письме Д. Кантарбаева говорится о переезде рыбака Муйнакского рыбозавода Кдырбае Бегинаев, который много лет устанавливает сети на просторах Арала.

Вести о предпраздничных победах приходят со всех участков трудового фронта республики. И, конечно, самые важные из них те, в которых идет речь о хлопке — национальной гордости Узбекистана. Вот почему нам доставляет большое удовольствие сообщать: «Встав на октябрьскую вахту, коллектив Гурленского хлопкозавода им. В. И. Ленина досрочно завершил выполнение десятидневного плана». Автор письма — А. Мадьяров.

Идет хлопок нового урожая... А тем временем, не прекращаясь ни на один день во всех уголках республики, продолжается строительство. В Янгйюле вот-вот будут готовы еще два 12-квартирных дома, быстро растет второй корпус кондитерской фабрики. В прошлом квартале заселено более двух тысяч квадратных метров жилья, и 1 сентября сланы школы, рабочие общежития, детские ясли. Все это — плоды работы лишь одного управления, где начальником тов. Мустафеев. Там работает и штучник А. Правдинцев, наш внештатный корреспондент, который прислал сообщение из Янгйюля. В Куваесе на центральном комбинате отлично трудится коллектив известково-алебастрового цеха. Уже давно выполнен годовой план выпуска извести, взято обязательство дать ее до конца года еще на 180 тысяч рублей. С. Ганин подчеркивает, что такой успех стал возможен благодаря совершенствованию производства, росту производительности труда.

Такова лишь небольшая часть нашей предоктябрьской почты. До сотни писем приносит каждый день в редакцию почталдон. Добрая половина их — о славных делах, которыми советские люди встречают самый дорогой, самый радостный из всех нас праздник.

Вот еще одно письмо. Оно пришло с далекого Сахалина, но говорится в нем о тружениках Ферганской долины. Глубоко волнует раскаяние главного энергетика управления «Катанглинефть» Л. Мисова.

Сахалинская нефть содержит очень много воды, и встал вопрос о строительстве электробоковинчатой установки. Дальневосточники обратились в Узбекистан, на Ферганский нефтеперерабатывающий завод. Его директор т. Шахназаров и главный инженер т. Краус, несмотря на то, что заводу сейчас позарез нужны специалисты, горячо откликнулись на просьбу о помощи. На Сахалин были командированы инженер Б. Дьяков и мастер С. Малюков. Они помогли не только подготовить штат и разработать технологию, но и осудить установку в короткий срок. «Не считаясь со временем, без всякой корысти они оказали нам громадную услугу в общем деле», — сообщает Л. Мисов. — Спасибо, нефтяники Узбекистана, за то, что у вас работают такие люди!»

Подарок Октябрю готовит вахта. Наш штатный корреспондент В. Кочубеев пишет на Хаараспа: Комсомолы и молодежь хлопкозавода дарит Октябрю свою копию — 7500 рублей экономии от рационализаторских предложений. Бригада М. Халиматова с Ферганской шелкоткацкой фабрики, соревнуясь за коммунистический труд, общается к 7 ноября выполнить годовой план, сообщила А. Шукуров. В письме С. Бибишева говорится, что целый ряд предприятий Анджана уже завершил го-

до 600 усовершенствований. Технические новинки внедряли рационализаторы. Это сбережет комбинату за год 430 тысяч рублей.

Тесно уязвивая организаторскую и идеологическую работу, развивая инициативу тружеников, партийная организация добилась перелома в деятельности комбината. Однако на предприятии еще немало недостатков. И это побуждает волнует коммунистов. Вот почему на конференции они говорили о неэффективных резервах, о том, что мешает лучше организовать производство, наращивать темпы.

Еще далеко не все станочки дают высокую выработку. Больше того, около 900 человек не справляется с нормами.

Только на нашей первой ткацкой фабрике, — заявила секретарь партбюро Р. Янгаева, — отстанут 154 работницы. Значит, мы выпускаем меньше продукции, чем могли бы.

Эта же мысль прозвучала и в выступлениях директора комбината З. Абдуллаева, начальника ленто-ровничного цеха третьей прядильной фабрики И. Пахмелиной, прядильщицы Г. Полушиной.

Воспокоят коммунистов непревзойденные простои оборудования. Начальник цеха коммунистического труда Д. Иващенко сказал:

— Коллектив второй ткацкой фабрики дал за девять месяцев сверх плана 730 тысяч метров сверх. Но мог выработать значительно больше, если бы не было простоев оборудования из-за отсутствия угля и нехватки ослов. А бывает так: основной прядильщик сдал большой запас, а уточной мало. Это — результат недостатков во внутрикомбинатском планировании. Выход один: лучше регулировать выпуск пряди по ассортименту, добиваясь полной сопряженности в работе прядильников и ткачей.

Велики на комбинате потери времени из-за высокой обреченности нитей, особенно на третьей прядильной фабрике. В результате еще не ликвидирована задолженность по пряже: она составляет 130 тонн. Делегаты конференции сделали правильный вывод: надо организовать обмен опытом между предприятиями комбината. Первая и вторая прядильные фабрики,

где производительность труда выше, должны оказать техническую помощь третьей.

Говоря об успешных возможностях, коммунисты приводили факты нарушения трудовой и технологической дисциплины. Прогресс, опоздания на работу, неудовлетворительный уход за оборудованием — все это в конечном счете ведет к снижению выработки. Партийная организация должна повести борьбу за укрепление дисциплины.

На работе предприятия сказывается и текучесть кадров. Оставлены станики даже хорошие производственники. А ведь на их подготовку ушло много времени, затрачены значительные средства. А увольняются порой из-за пустяка, без уважительных причин. Необходимо с каждым человеком поговорить, поговорить по душам, прежде чем увольнять, — требовали коммунисты.

Техстивники возлагали большие надежды на механизированную транспортировку полуфабрикатов и пряжи, но дело застопорилось. И тут были предельные серьезные претензии Совнархоза, который не обеспечивает необходимыми материалами строительство электродвигателей. Производство испытывает большие затруднения из-за недостатка запасных деталей.

Инженер прядильно-ниточного производства К. Стрельцов напомнил, что постановление ЦК КПСС обязывает своевременно вести в строй новые красильнониточный цех и ниточное производство. Но строительство идет медленно: мало поставлено конструкций со второго железобетонного завода. До сих пор не завершено сооружение насосной станции и выходной базы. И тут нужна помощь Совнархоза.

Быстрее устранить недостатки, полнее использовать резервы и возможности, до конца осуществить мероприятия, намеченные в постановлении ЦК КПСС по комбинату, — такой наказ дали коммунисты вновь избранному партийному комитету.

Состоялось первое заседание партийного комитета текстильного комбината. Секретарем парткома избрана Т. И. Акимова.

И. МАРГОНИН.



Планка худ. А. Антонченко. (Изюги)

РАБОТНИКИ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, СТРОИТЕЛЬСТВА И ТРАНСПОРТА! ОСУЩЕСТВЛЯЙТЕ КОМПЛЕКСНУЮ МЕХАНИЗАЦИЮ И АВТОМАТИЗАЦИЮ, СМЕЛЕЕ ВНЕДРЯЙТЕ В ПРОИЗВОДСТВО ДОСТИЖЕНИЯ НАУКИ, ТЕХНИКИ И ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ!

из призывов ЦК КПС к 45-я годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

«ВИЛКА» ГЕОРГИЯ АНДРЕЕВА

ПЛАТО УСТРОИТ, 1 ноября. (Соб. корр. «Правды Востока»). Километр стального русла газопровода обходится государству в сто тысяч рублей. Деньги эти строка берет «займы» на 3—4 года. За это время расходы окупятся, и газопровод ежегодно будет экономить 700 миллионов рублей.

Но у печоричей «голубое огня» уже давно стало традицией строить не только быстро и качественно, но и дешево. Многие в этом направлении сделали рационализаторы. Долгое время не удавалось наладить направление вмятин на концах труб. Получались эти вмятины при транспортировке труб на плетевых по бездорожью плато. Чтобы сварить стык с такой трубой, ее конец разогревали и старались выправить кувалдой. В большинстве случаев это и деформированный участок трубы приходилось просто обрезать. А каждый метр трубопровода — это большие деньги.

Электросварщик СУ-3 треста «Нефтепроводмонтаж» Георгий Андреев в канун Октября предложил оригинальный, требующий минимальных затрат метод выправки вмятин на трубах. Метровой отрезок 20-миллиметровой листовой стали напоминает формой гигантскую вилку с двумя зубцами. Зазор между ними вырезан точно по трубе. «Вилка» вталкивается на деформированное место, резкий рынок трубоукладчика вверх — и вмятины как не бывало.

Внедрение «вилки» Андреева во всех механизированных колонках сэкономило государству сотни тысяч рублей.

Л. КОРСУНСКИЙ.



КОММУНИСТЫ ИЗЫСКИВАЮТ РЕЗЕРВЫ

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Семь месяцев прошло с тех пор, как ЦК КПСС принял постановление «О работе партийной организации Табасганского текстильного комбината по выполнению решений XXII съезда КПСС о расширении производства и улучшения качества выпускаемой продукции». Как тысячный отряд коммунистов-текстильщиков выполняет постановление? Этот вопрос был в центре внимания партийной конференции.

После постановления ЦК КПСС на комбинате произошли немалые

перемены. Об этом указывалось в отчетном докладе секретаря парткома А. К. Сергеевой и в презентации. В начале года предприятие не выполняло планы и по пряже, и по ткачам, и по ниткам. Коммунисты много поработали над тем, чтобы преодолеть отставание. Успешно завершена девятидневная производственная программа по выпуску валовой продукции, дополнительно дано 52 тысячи метров ткачей.

С чего же начали коммунисты? Партийная организация создала девять бюро экономического анализа: восемь — на фабриках и одно — при парткоме. Эти бюро действовали на общественных началах, тщательно анализировали работу важнейших участков производства, выяснили причины отставания. Но несколько примеров.

Бюро экономического анализа при парткоме, возглавляемое инженером А. Шатко, установило причины перерасхода многих тонн пряжи на первой ткацкой фабрике. Оказалось, что здесь нарушалась технология производства, неправильно были поставлены приемка и учет сырья. Специалисты-общественники помогли улучшить технологические процессы, дали ряд ценных рекомендаций.

Экономическое бюро фабрик рекомендовало повысить роль инструктора производственного обучения. Ведь прежде на многих участках инструкторов не было, а там, где они имелись, их отвлекали от основных обязанностей. Они, как правило, замещали работниц. После вмешательства партийных организаций хозяйственникам пришлось отказаться от такой практики. И что же? Сейчас инструктор занят только своим делом — обучением станочниц правильным приемам труда. Многие прядильщицы, ткачихи, ниточницы, которые прежде не справлялись с нормами, стали их выполнять. Разумеется, здесь сыграли свою роль и школы новаторов, и курсы целевого назначения, и конференции по обмену опытом.

Партийная организация возглавила борьбу за технический прогресс. Новая техника все заметнее вытесняет устаревшее оборудование. Да и старая техника «молочнее» за девять месяцев модернизировано 750 станков. Око-

ло 600 усовершенствований. Технические новинки внедряли рационализаторы. Это сбережет комбинату за год 430 тысяч рублей.

Тесно уязвивая организаторскую и идеологическую работу, развивая инициативу тружеников, партийная организация добилась перелома в деятельности комбината. Однако на предприятии еще немало недостатков. И это побуждает волнует коммунистов. Вот почему на конференции они говорили о неэффективных резервах, о том, что мешает лучше организовать производство, наращивать темпы.

Еще далеко не все станочки дают высокую выработку. Больше того, около 900 человек не справляется с нормами.

Только на нашей первой ткацкой фабрике, — заявила секретарь партбюро Р. Янгаева, — отстанут 154 работницы. Значит, мы выпускаем меньше продукции, чем могли бы.

Эта же мысль прозвучала и в выступлениях директора комбината З. Абдуллаева, начальника ленто-ровничного цеха третьей прядильной фабрики И. Пахмелиной, прядильщицы Г. Полушиной.

Воспокоят коммунистов непревзойденные простои оборудования. Начальник цеха коммунистического труда Д. Иващенко сказал:

— Коллектив второй ткацкой фабрики дал за девять месяцев сверх плана 730 тысяч метров сверх. Но мог выработать значительно больше, если бы не было простоев оборудования из-за отсутствия угля и нехватки ослов. А бывает так: основной прядильщик сдал большой запас, а уточной мало. Это — результат недостатков во внутрикомбинатском планировании. Выход один: лучше регулировать выпуск пряди по ассортименту, добиваясь полной сопряженности в работе прядильников и ткачей.

Велики на комбинате потери времени из-за высокой обреченности нитей, особенно на третьей прядильной фабрике. В результате еще не ликвидирована задолженность по пряже: она составляет 130 тонн. Делегаты конференции сделали правильный вывод: надо организовать обмен опытом между предприятиями комбината. Первая и вторая прядильные фабрики,

где производительность труда выше, должны оказать техническую помощь третьей.

Говоря об успешных возможностях, коммунисты приводили факты нарушения трудовой и технологической дисциплины. Прогресс, опоздания на работу, неудовлетворительный уход за оборудованием — все это в конечном счете ведет к снижению выработки. Партийная организация должна повести борьбу за укрепление дисциплины.

На работе предприятия сказывается и текучесть кадров. Оставлены станики даже хорошие производственники. А ведь на их подготовку ушло много времени, затрачены значительные средства. А увольняются порой из-за пустяка, без уважительных причин. Необходимо с каждым человеком поговорить, поговорить по душам, прежде чем увольнять, — требовали коммунисты.

Техстивники возлагали большие надежды на механизированную транспортировку полуфабрикатов и пряжи, но дело застопорилось. И тут были предельные серьезные претензии Совнархоза, который не обеспечивает необходимыми материалами строительство электродвигателей. Производство испытывает большие затруднения из-за недостатка запасных деталей.

Инженер прядильно-ниточного производства К. Стрельцов напомнил, что постановление ЦК КПСС обязывает своевременно вести в строй новые красильнониточный цех и ниточное производство. Но строительство идет медленно: мало поставлено конструкций со второго железобетонного завода. До сих пор не завершено сооружение насосной станции и выходной базы. И тут нужна помощь Совнархоза.

Быстрее устранить недостатки, полнее использовать резервы и возможности, до конца осуществить мероприятия, намеченные в постановлении ЦК КПСС по комбинату, — такой наказ дали коммунисты вновь избранному партийному комитету.

Состоялось первое заседание партийного комитета текстильного комбината. Секретарем парткома избрана Т. И. Акимова.

И. МАРГОНИН.

ВЕСНА ЛИТОВСКОГО НАРОДА

Мне бы очень хотелось, чтобы те, кто стремится узнать ближе наш южный край, нашу Литву, побывали в Вильнюсе или Каунасе, Клайпеде или Шяуляе в такие дни, как 7—8 ноября. Стоит увидеть праздничные демонстрации в городах и селах, посидеть за праздничным столом у любого рабочего, колхозника, интеллигента, поговорить с ними, чтобы убедиться, что они счастливы, довольны своей жизнью, уверенно смотрят в завтрашний день. Да, у них есть заботы, планы, замыслы. Но все они связаны с планами на будущее, направленными к росту благосостояния народа.

Годовщину Великого Октября литовцы отмечают особенно торжественно. В эти осенние дни сорок пять лет назад залом крейсера «Аврора» Россия известила мир о наступающей весне многих народов, в том числе и о весне литовского народа.

Правда, эта весна пришла в Литву с большим опозданием. Черные силы реакции в то время были еще настолько крепки, что народ не смог удержать власть в своих руках, и потребовалось более двух десятилетий борьбы, чтобы Красное знамя взвилось над Литвой.

В жизни литовского народа за последние 45 лет были два периода, которые мы можем сравнить с ночью и днем. Ночь — это те десятилетия, когда власть с помощью иностранных интервентов захватили предатели подлинных национальных интересов Литвы. Многие пришлось переплывать тогда нашему народу. Займались только о своем благополучии и обогащении, по-раскинившись перед Западом, клима Сметонис отказавшись от части литовских земель, вечной нашей столицы — Вильнюса и единственного морского порта — Клайпеды.

Сметона и его приспешники кричали о «свободе», «независимости» Литвы, а экономика страны целиком зависела от крупных западных держав, наука и культура не развивались. Над литовским народом все более сгустился мрак фашизма. Всех, кто мечтал о настоящей свободе литовского народа, бросали в тюрьмы, в подвалах Каунасских фортов, расстреливали. С началом второй мировой войны над литовским народом нависла серьезнейшая опасность уничтожения его как народа. Литовцы боролись изо всех сил, но этой сил было недостаточно, чтобы победить немецкий фашизм.

Поддержка пришла с Востока, из Страны Советов. Советские народы заступились за литовский народ, и с их поддержкой он в 1940 году свергнул фашистское иго и взял власть в свои руки. Все народно избранный 21 июля 1940 года Народный сейм провозгласил Литву Советской Социалистической Республикой.

Став хозяином своей страны, народ понимал, что одному ему не устоять против сил реакции, и вскоре обратился с просьбой принять его в советскую семью. Никогда не забудется тот исторический момент в жизни Литвы, участником которого мне как одному из членов Полномочной комиссии Народного сейма пришлось быть 3 августа 1940 года. Седьмая сессия Верховного Совета Союза ССР, идя навстречу просьбе литовского народа, приняла Литву полноправным членом в семью братских республик Советского Союза, открыв ей путь к прогрессу и счастью.

Вступление в могучую советскую семью защитило литовский народ от поглотения его фашизмом. Народная власть вернула все захваченные литовские земли со столицей Вильнюсом и Клайпедским портом, объединила их в одно независимое социалистическое государство. Оно отдало народу крупные заводы, фабрики, банки, торговые предприятия. В руки подлинных хозяев — трудового крестьянства — перешла вся земля. Все это явилось основой роста экономики и культуры, основой процветания республики.

За годы народной власти в Литве сделано столько, на что при господстве буржуазии не хватило бы и столетия.

Сегодня литовская промышленность за один месяц дает столько продукции, сколько вырабатывала за весь 1940 год. В Литве, где промышленность сводилась к изготовлению бытовых мелочей, сейчас на семи крупных заводах ежесуточно выпускается более 30 разных металлообрабатывающих станков. Среди них имеются сверточные, пресовальные знаменитые швейцарские, станки. Республика строит суда, турбины, производит счетные машины, сварочные агрегаты, радио- и телевизионную аппаратуру. Я уж не говорю о тканях, обуви, мебели и других вещах народного потребления, количестве и качестве которых славится литовская промышленность. Литва стала республикой с высокоразвитой промышленностью.

Двадцать лет буржуазия говорила о строительстве гидроэлектростанции на Немане, а построить ее удалось лишь в годы Советской власти. В 1940 году в Литве расходовалось 95 миллионов киловатт-часов электроэнергии, а в

1960 году — 1 миллиард 100 миллионов киловатт-часов. В этом году даст первый ток новая электростанция, мощность которой превзойдет всю энергетику царской России.

Скоро вступят в строй новые крупные промышленные предприятия — Кедайнский химический комбинат, Каунасский завод искусственного волокна, Вильнюсский завод пластмассовых изделий и другие.

Широко развернулось бытовое строительство. Только в 1961 году народ получил 662 тысячи кв. метров жилой площади. Через каждые 30 минут в республике сдается новая квартира.

В буржуазной Литве процветали только помещичьи и кулацкие хозяйства. Основная масса крестьян разорялась. В годы народной власти крестьяне, получив землю, объединились в крупные коллективные хозяйства, хорошо оснащенные техникой. Одних только тракторов на литовских полях сейчас работает около 32 тысяч (считая 15-кильскими). По производству молока и масла, из расчета на одного жителя, Литва обогнала США.

За годы народной власти в Литве произошла культурная революция. Вот интересная деталь. В бюджете 1939 года в Литве на народное образование было выделено 30,5 миллиона литов, а на содержание тюрем, полиции и судов — 32,2 миллиона литов. Более полутора миллиона детей не могли получить начальное образование. По государственному бюджету 1960 года на народное образование израсходовано 116,4 миллиона рублей, на содержание органов управления и судов — только 15,2 миллиона рублей (в новых деньгах). Завершается переход на всеобщее обязательное восьмилетнее обучение. В Литве каждый пятый человек учится. К этому можно прибавить, что обучение в любой школе проводится бесплатно. Большинство студентов высших и средних специальных учебных заведений государство платит стипендию. В капиталистической Литве было около 4000 студентов, а теперь их 31.000; педагогов было 9.000, теперь — более 30.000.

В Литве есть Академия наук с многочисленными научно-исследовательскими институтами. Культурные ценности — книги, театры, кино, искусство, в прошлом доступные лишь верхушке общества, стали достоянием всего народа. Ныне далеко за пределами республики известно творчество наших художников, композиторов. В этом году литовскому поэту Эдуардас Межелайтис присудили высшую награду — Ленинскую премию.

Одному врачу в Литве приходится обслуживать меньше населения, чем в Австрии, США, Англии, Швеции и других высокоразвитых странах. Прием медицинской помощи в Литве, как и во всем Советском Союзе, бесплатна.

Сейчас у каждого литовца и стол богаче, и одежда красивее, и жизнь содержательнее, все более. Все это — результат усилий литовского народа и братской помощи, которую бескорыстно оказывают Литве все народы Советского Союза.

А. П. П.



Анджанийский завод «Электрааппарат» — самое молодое предприятие в республике. Завод уже освоил выпуск новой продукции, которая отправляется во многие города нашей страны. НА СНИМКЕ: упаковщица отдела готовой продукции Э. Аскарюс и К. Свердлова за упаковкой готовых изделий. Фото С. Безносова.

ЗНАМЕНА И ПРЕМИИ ПЕРЕДОВИКАМ СОРЕВНОВАНИЯ

Новыми успехами в борьбе за дальнейшее развитие индустрии Узбекистана встречают работники промышленности республики 45-ю годовщину Великого Октября.

Обсудив итоги социалистического соревнования предприятий и организаций за третий квартал 1962 года, Совет народного хозяйства Узбекской ССР и республиканский Совет профсоюзов решили оставить переходящие Красные знамена и Усовпрофа и выдать первые денежные премии коллективам Узбекского металлургического и Ферганского хлопкового заводов. Переходящие Красные знамена Совета Министров республики и Усовпрофа и первые денежные премии присуждены также коллективам заводов «Ташавтомот», Бухарского «Северный Сох» и Хуварского швейной фабрики имени XVI партсъезда.

Успешно работали в третьем квартале коллективы нефтеперомысла «Чимкан», Ахангаранского цементного и Учкурганского хлопкоочистительного заводов, Ходжейлинского кирпичного заводоуправления № 19, Самаркандской шпаллоткальной фабрики «Худжум», Ташкентского хлебозавода № 3 и Ташкентского холодильника. Эти предприятия завоевали по итогам соревнования переходящие Красные знамена Совнархоза Узбекской ССР и Усовпрофа и первые денежные премии.

Коллективам двенадцати предприятий присуждены вторые места в соревновании и вторые денежные премии, коллективам пятинадцати предприятий — третьи места в соревновании и третьи денежные премии. Отмечена хорошая работа коллективов 24 предприятий.

Совнархоз и Усовпроф наградили большую группу рабочих и инженерно-технических работников Ферганского завода азотных удобрений за успешную подготовку и пуск производства аммиачной селитры.



Бригадир затяжного участка пятого цеха Ташкентской обувной фабрики № 2 Турсун Халимухамедов с честью выполняет социалистическое обязательство, взятое в честь 45-й годовщины Великого Октября. Перевыполняя задания, он бьет изо дня в день продукцию высокого качества.

Фото А. Палехова.

О ПОЕЗДКЕ А. И. МИКОЯНА В РЕСПУБЛИКУ КУБА

Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян 1 ноября вылетел в Кубу для обмена мнениями с правительством Республики Куба по вопросам международного положения.

На аэродроме А. И. Микояна провожали: первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, министры СССР С. В. Курашов, М. А. Лесечко и Н. С. Патолычев, пред-

седатели Государственных комитетов Совета Министров СССР С. А. Скачков, В. Е. Семичастный, заместители министров С. А. Борисов, А. Л. Орлов и другие официальные лица.

А. И. Микояна провожал также посол Республики Куба в СССР Карлос Оливарес Санчес и дипломатические сотрудники кубинского посольства.

(ТАСС).

Отъезд из Москвы товарища А. Новотного

31 октября из Москвы отбыл на родину первый секретарь ЦК КПЧ, Президент Чехословакии А. Новотный. Вместе с А. Новотным отбыли член Политбюро ЦК КПЧ, секретарь ЦК КПЧ И. Гендрих и член Политбюро ЦК КПЧ, заместитель председателя правительства ЧССР О. Шимулек.

На Внуковском аэродроме чехословацких товарищей провожали: член Президиума ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев, член Президиума ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Ф. П. Козлов, член Президиума ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Косыгин и другие.

ПО ПУТИ НА РОДИНУ

Ранним утром 1 ноября самолетом из Москвы в Ташкент прибыл заместитель премьер-министра и министр иностранных дел Афганистана Его Высочество Сардар Мухаммед Нам с супругой.

На Ташкентском аэродроме были подняты государственные флаги Афганистана, Советского Союза и Узбекской ССР. Высокого гостя встречали заместитель Председателя Совета Министров и министр иностранных дел Узбекской ССР С. А. Азимов, председатель

Ташкентского горисполкома Р. И. Нишанов, заместитель министра иностранных дел Узбекской ССР У. А. Рустамов и другие.

От имени правительства республики С. А. Азимов дал завтрак в честь Сардара Мухаммеда Наима, который прошел в теплой дружественной обстановке.

В тот же день Сардар Мухаммед Нам с супругой отбыли из Ташкента на родину.

(УзТАП).

Вечер в Колонном зале Дома союзов

Партию большевиков — вдохновителя и организатора Великой Октябрьской социалистической революции — был посвящен вечер, состоявшийся 31 октября в Колонном зале Дома союзов. В нем приняли участие представите-

ли общественности столицы, старые члены КПСС, работники Государственного музея революции СССР.

Вступительное слово на вечере произнес академик К. В. Островичев.

Затем с воспоминаниями выступили старейшие члены Коммунистической партии Ф. Н. Петров, С. И. Гопнер, А. В. Артюхин.

С большим волнением и любовью говорили о нашей героической партии, о Владимире Ильиче Ленине и претворении в жизнь его гениальных указаний. В своих речах старые большевики отмечали величие новой Программы КПСС, необходимость настойчивой борьбы за ее осуществление, воспитание человека нового, коммунистического общества.

На вечере были оглашены письма Е. Д. Стасовой и В. А. Карпинского, которые из-за болезни не могли присутствовать на собрании. Они горячо поздравляли участников вечера с наступающей 45-й годовщиной Октября и пожелали им новых успехов в строительстве коммунизма.

(ТАСС).

РОДНИК ВДОХНОВЕНИЯ

ВЕЛИКАЯ СИЛА РЕВОЛЮЦИОННЫХ ТРАДИЦИЙ

Перед нами предстает острое письмо замечательного коммуниста, народного комиссара Туркестанской Советской Социалистической Республики Павла Полторацкого. 21 июля 1918 года он был внезапно схвачен озверевшей бандой белогвардейцев в Мерве. Полторацкий приговорили к расстрелу. Страшная весть не сломала воли и мужества революционера. Второй удачей в его судьбе было спасение. Вспомогательная роль Коммунистической партии в прогрессивном развитии человечества. В славной истории КПСС нашли живое и восторженное воплощение все лучшее, передовое и героическое, что есть в рабочем классе, в народе. В многолетней борьбе за интересы трудящихся масс наша партия накопила огромный опыт, являющийся могучим оружием в коммунистическом воспитании. Страницы истории нашей партии — это боевая летопись революционных традиций, насыщенная героизмом, стойкостью, мужеством, самоотверженной борьбой. Все это вызывает у нашей молодежи огромный душевный отклик.

Революционные традиции — это великое и драгоценное достояние, которое мы обязаны свято хранить и приумножать. Этот призыв с особой силой звучит сегодня, когда народы Советского Союза и прогрессивная общественность всего мира готовятся торжественно праздновать славную дату — 45-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Когда мы перечитываем страницы истории, перед нами ярко встают картины героической освободительной борьбы рабочих и крестьян, возглавляемых ленинской партией коммунистов, борьбы, полной трудности, опасностей и лишений, унесшей огромное число жертв, но увенчанной славными победами всемирно-исторического значения.

Наша юность и девушки должны знать, ценить и усилить свой отцов и дедов получили они свободу, самостоятельную жизнь, должны всегда помнить, что за все это люди старшего поколения заплатили потом и кровью. Борьба за новую жизнь томилась в парских застенках, шла на каторгу, сидели в казематах Петропавловской крепости. Они штурмовали твердыню царского самодержавия — Зимний дворец. С мечтой о светлом будущем гибели они на фронтах гражданской войны, героически отстояв молодую Республику Советов.

В своей речи на открытии в Москве Дворца пионеров и школьников — одного из чудесных подарков Родины детям — товарищ Н. С. Хрущев подчеркивал, что, создавая такие дворцы, возводя заводы, фабрики, электростанции, борясь за улучшение жизни людей, за торжество коммунизма, мы всегда должны с благодарностью и признательностью помнить о тех, кто своей героической борьбой за рабочее дело, нередко жертвуя жизнью, проливая кровь, завоевали нашему народу возможность строить социализм, коммунизм. «Эти ваши деды, отцы, братья, матери, сестры, которые боролись против кровавого гнета царизма, против господства капиталистов и помещиков», — говорил Н. С. Хрущев, — совершили Великую Октябрьскую социалистическую революцию, победили захватившую войну против иностранных интервентов и гражданскую войну против врагов революции, разгромили немецко-фашистских захватчиков, пытавшихся поработить народы нашей страны. Это они, наш великий народ, своей героической борьбой и самоотверженным трудом дали возможность нынешнему поколению успешно строить коммунизм, с честью и славой продолжать великое дело своих де-

духовно богатство, моральную чистоту и физическое совершенство, привитые подрастающему поколению благородных черт, определенных моральным кодексом строителя коммунизма, требует использования всех форм и методов идеологического воздействия на умы и сердца молодежи.

Особенно важно воспитывать молодежь на славных революционных традициях Коммунистической партии и советского народа, на героических примерах бесстрашных трудовых и ратных подвигов старшего поколения.

Революционные традиции советского народа — это наше великое и драгоценное достояние, которое мы обязаны свято хранить и приумножать. Этот призыв с особой силой звучит сегодня, когда народы Советского Союза и прогрессивная общественность всего мира готовятся торжественно праздновать славную дату — 45-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Наша молодежь проявляет огромный интерес к революционному прошлому. Глубокие, незабываемые впечатления оставляют у молодежи встречи со старыми коммунистами, участниками Октябрьской социалистической революции, гражданской и Отечественной войны. В Самарканде, например, большую помощь партийным, комсомольским организациям в коммунистическом воспитании оказывает клуб революционной славы. Только за последние два года клуб с помощью ветеранов революционного движения организовал больше сотни лекций, на которых присутствовало более 50 тысяч человек. Очень часто среди заводской и студенческой молодежи можно видеть ветеранов революционного движения, пенсионеров — участников Великой Отечественной войны. В Самарканде, например, в Доме пионеров и школьников, супругов Морозовых и многих других.

На примерах из своей личной жизни, из истории героической борьбы Коммунистической партии и советского народа они раскрывают значение великих дел, совершенных в нашей стране, призывают молодежь глубоко овладеть знаниями, активно участвовать в социальном труде на пользу Родины.

Клуб революционной славы Самарканда не ограничивает свою деятельность лекционной пропагандой. Он — организатор интересных вечеров и массовых праздничных мероприятий. Надолго запомнилась молодежи вечер на тему: «Цена твоего счастья». Нанануне штаб разослал в организации и молодежные коллективы обращение, в котором говорилось:

«Наш молодой друг! Помнишь ли ты, что за твой сегодняшний радостный день шли на баррикады революции, на штурм самодержавия твои деды и отцы. За счастье твоей жизни в безводных песках умирали красноармейцы, борющиеся с басмачами... Поговорим о том, какой ценой было завоевано наше счастье?»

Содержательной была встреча трех поколений, состоявшаяся в одном из подразделений Самаркандского гарнизона. Она открылась парадом пионеров, комсомольцев, ветеранов гражданской и Отечественной войны. Дозвнявшись до пионеров и комсомольцев, участники встречи отметили величие новой Программы КПСС, необходимость настойчивой борьбы за ее осуществление, воспитание человека нового, коммунистического общества.

На вечере были оглашены письма Е. Д. Стасовой и В. А. Карпинского, которые из-за болезни не могли присутствовать на собрании. Они горячо поздравляли участников вечера с наступающей 45-й годовщиной Октября и пожелали им новых успехов в строительстве коммунизма.

Члены клуба собирают и обобщают документы и воспоминания, фотографии, исторические реликвии, воссоздающие героическую борьбу узбекского народа за свободу и счастье. Штаб выпустил уже два номера рукописного журнала «Знамя поколений». Первый из них был посвящен В. И. Ленину. В нем помещены рассказы о деятельности Генерального секретаря ООН У Тана.

Секретарь Белого дома по вопросам печати П. Салинджер сообщил также о возобновлении Соединенными Штатами разведывательных полетов над Кубой.

ВАШИНГТОН, 1 ноября. (ТАСС). Белый дом объявил о возобновлении Соединенными Штатами сегодня на рассвете блокады Кубы, временно приостановленной в связи с поездкой исполняющего обязанности Генерального секретаря ООН У Тана.

Секретарь Белого дома по вопросам печати П. Салинджер сообщил также о возобновлении Соединенными Штатами разведывательных полетов над Кубой.

ВАШИНГТОН, 1 ноября. (ТАСС). Корреспондент ТАСС В. Петрусенко передает: Первый (политический) комитет XVII сессии Генеральной Ассамблеи ООН приступил к обсуждению двух проектов резолюции по вопросу о прекращении испытаний ядерного оружия. Как стало известно, резолюция из 33 стран, призывает к прекращению испытаний ядерного оружия с первого января 1963 года, — теперь уже стала резолюцией 34 стран, поскольку к ней присоединился Центральная Африканская Республика.

Представительница Швеции г-жа Алина Мюрдаль обратила особое внимание на необходимость прекращения подземных ядерных испытаний, т. е. на то, что делегация будет голосовать за прекращение ядерных испытаний с первого января 1963 года, — теперь уже стала резолюцией 34 стран, поскольку к ней присоединился Центральная Африканская Республика.

Представительница Швеции г-жа Алина Мюрдаль обратила особое внимание на необходимость прекращения подземных ядерных испытаний, т. е. на то, что делегация будет голосовать за прекращение ядерных испытаний с первого января 1963 года, — теперь уже стала резолюцией 34 стран, поскольку к ней присоединился Центральная Африканская Республика.

Представительница Швеции г-жа Алина Мюрдаль обратила особое внимание на необходимость прекращения подземных ядерных испытаний, т. е. на то, что делегация будет голосовать за прекращение ядерных испытаний с первого января 1963 года, — теперь уже стала резолюцией 34 стран, поскольку к ней присоединился Центральная Африканская Республика.

Ю. АЛЕКСЕРОВ. Научный руководитель Самаркандского клуба революционной славы.

«МЫ ВАС НЕ ЗНАЕМ»

ПРОДОЛЖАЕМ РАЗГОВОР
О ДЕПУТАТСКОМ ДОЛГЕ

Прочитала я статью Садыка Хусайнова о депутатском долге, напечатанную в «Правде Востока» 12 октября, и крепко задумалась. В самом деле, все ли я делаю так, как положено делать депутату, слуге народа?

Помню, как глубоко взволновала меня весть о том, что избирали выдвинули мою кандидатуру в депутаты городского Совета. Доверие народа радовало, но было боязно: а справлюсь ли? Ведь я — простая рабочая девушка, в то время еще в техникуме училась. Кто поможет мне, кто подскажет, как надо выполнять депутатские обязанности?

Пригласили всех нас на первую сессию городского Совета, рассказали обязанности. И я еще некоторые депутаты и в какие комиссии не вошли. Мы недоуменно выслушали. «Ну, давайте, а нам чем заниматься? «Ну, давайте, а нам чем заниматься? «Ну, давайте, а нам чем заниматься?»

Оказались мы, так сказать, на самообслуживании: никто не вызывает, не беседует с нами, никаких поручений не дает. Делаю, что хочу и как знаю. А опыта, повторю, у многих из нас никакого.

Странная получается ситуация. Встречаю как-то Веру Краснову, она у нас на заводе работает, тоже депутат горсовета, но входит в комиссию. У меня, говорит, задача много, постоянно выносятся в исполком. Позволила я Красновой: будет человеку в чем отчитываться перед избирателями. А что я скажу? И что скажет слесарь нашего сталелитейного цеха, депутат горсовета Мирадылов? Он тоже в комиссии не вошел, тоже «на самообслуживании». Как-то подошел ко мне с бумажкой в руках, спрашивает: «Тебе записку из горисполкома прислали? Вот надо на двух листах написать, а ты и сделал как депутат. А что я напишу?»

Начали мы припоминать, перебирать наши депутатские дела. Но-что набросали. В шутку прошу Мирадылова: ты копию оставь, я списшу, когда с меня отчет потребуют.

Шутка шуткой, а такое отношение к депутатам вовсе не радует. Зашла я недавно в исполком, в депутатскую комнату. Там удивилась: «Кто вы такая? Мы вас не знаем». А потом ругать стали, что не захожу к ним. Пришлось мне покраснеть, но я думаю, что должны быть стыдно и тем, кто молодые депутаты не учит, как надо работать, забывает о нас.

В статье «Долг депутата» правильно говорится, что нельзя проводить равнодушно мимо недостатки, нельзя ни во что не амышываться. Я и работаю, и живу в большом коллективе, знаю запросы и нужды трудящихся, всегда стараюсь помочь людям.

Расскажу о таком случае. При распределении мест в заводских яслях отказали в просьбе работнице Людмиле Федоровой. Я подняла на ноги все наше электроаппаратное отделение. Как так получается, спрашиваю, что Людмила

отказали, а просьбу женщины, у которой есть мать и может присмотреть за ребенком, сразу же удовлетворил? У Людмилы на руках трехмесячная девочка, а сама она работает в шахе и учится в техникуме. Надо, говорю, помочь человеку, ведь Людмиле скоро дипломную работу писать. Пошла я в заком, в комитет комсомола. Создали комиссию. Просьбу Федоровой удовлетворили, теперь ее Маринка в яслях.

Сейчас я воюю за лучшее обслуживание населения нашего избирательного участка автотранспортом. Очень неаккуратно ходит седьмой автобус. Машини скапливаются на конечных остановках в районе улицы Весны и возле приходится их ждать полчаса и более. Кроме того, есть нечестные кондукторы: деньги с пассажиров получают, а билет не оторвут. Насколько раз я писала об этом директору первой автобазы. Наконец, мне ответили, что меры приняты. Но, странно дело, положение-то с автобусами нисколько не улучшилось.

Как же мне, депутату, повлиять на тех, кто работает недобросовестно, формально отвечает на запросы? Зачем мне отписки о «принятых мерах», когда надо на деле удовлетворить законные требования трудящихся?

Депутат — слуга народа. И народ требует от нас, чтобы во всем и везде был порядок. Нынешней весной, когда на Гостспитальном рынке цены на свежие овощи были высокими, заводские рабочие стали нажимать на меня: «Ты, депутат, скажи нам, до каких пор на базаре будут орудовать спекулянты?». Я обратилась в нашу партийную организацию, к секретарю Мирхайтову, передала ему презитив рабочих и попросила помочь навести порядок. Но Мирхайтов отмахнулся от моей просьбы, отпросил рабочих. А ведь я не только депутат, но и член нашей заводской партийной организации.

Зато как я благодарна тем, кто помогает мне в работе, советует, подбадривает. Это прежде всего Евгения Ивановна Фатева, председатель нашего заводского профсоюзного комитета. Она раньше была депутатом, имеет опыт, помогает мне, вовлекает в активную общественную деятельность. Спасибо и слесарю теплового цеха Михаилу Тимофеевичу Харитонову, человеку с большим жизненным опытом. Он частенько напоминает мне о высоком депутатском долге, не на словах, а на деле поддерживает в работе.

Статья депутата Хусайнова глубоко задела меня за живое. Постараюсь все эти мысли, оставшиеся до очередных выборов, поработать так, чтобы было в чем отчитаться перед избирателями, перед своей совестью.

Александра БЕССЧЕТНОВА. Работница Ташкентского теплового вагоностроительного завода имени Октябрьской революции.

ВСТРЕЧА У ТАНА С РУКОВОДИТЕЛЯМИ КУБЫ

НЬЮ-ЙОРК, 1 ноября. (ТАСС). По сообщению из Гаваны, находящийся там исполняющий обязанности Генерального секретаря ООН У Тан вчера имел продолжительную беседу с президентом Кубы Дортикосом, премьер-министром Фиделом Кастро, министром иностранных дел Раулем Роа и новым постоянным представителем Республики Куба при ООН Карлосом Лечуга. В опубликованном коммюнике говорится, что между У Таном и руководителями Кубы состоялся дружеский обмен мнениями. Было достигнуто согласие, что ООН должна участвовать в решении обсуждавшихся проблем. Во время беседы были рассмотрены вопросы, поднятые в свое время в письмах У Тана к Кастро и Кастро к У Тану. Переговоры с целью достижения мирного урегулирования проблемы будут продолжены.

НЬЮ-ЙОРК, 1 ноября. (ТАСС). Исполняющий обязанности Генерального секретаря ООН У Тан возвратился вчера вечером в Нью-Йорк из Гаваны. В заявлении в нью-йоркском аэропорту «Айдауайлд» У Тан охарактеризовал свои двухдневные переговоры с кубинскими руководителями как «плодотворные» и заявил, что достигнута договоренность относительно дальнейшего участия Организации Объединенных Наций в мирном урегулировании.

«Во время моего пребывания в Гаване, — продолжал У Тан, — меня авторитетно информировали, что демонтаж ракет и объектов уже осуществляется и что этот процесс будет завершен в пятницу, т. е. через день. Затем будет осуществлена транспортировка и возвращение их в Советский Союз, приготовления к чему уже, насколько известно, проводятся».

Новое правительство ЙАР

КАИР, 1 ноября. (ТАСС). Вчера в Санае объявлен состав нового правительства Йеменской Арабской Республики.

Как сообщает агентство МЕН, бывающий генерал Абдалла ас-Саляль занимает в новом правительстве посты премьер-министра и главнокомандующего вооруженными силами республики. Заместителем премьер-министра и министром иностранных дел назначен Абдель Рахман аль-Бейдани, министр обороны — полковник Абдалла Гашлам; министром внутренних дел майор Абдель Латиф Дейффала. Всего в правительстве входит 21 человек.

В Санае объявлен также новый состав Совета революционного командования. В него вошли Абдалла ас-Саляль, Абдель Рахман аль-Бейдани, Абдалла Гашлам, Маммад аль-Кайид Сейф и другие — всего 18 человек.

Сегодня президент Йеменской Республики Абдалла ас-Саляль издал революционный декрет о провозглашении временной конституции Йемена. Эта конституция будет действовать в течение пятилетнего переходного периода.

КАИР, 1 ноября. (ТАСС). В протекторате Бейхан на южной границе Йемена англичане активизируют свою деятельность. Концентрируя свои войска на границе Йемена, Англия тем не менее не решает предпринять открытой интервенции и предпочитает действовать против Йеменской Республики при помощи шайхов некоторых племен, снабжая их оружием, боеприпасами и деньгами.

С РАЗНЫХ МЕРИДИАНОВ

ВОЗВОБНОВЛЕНИЕ БЛОКАДЫ КУБЫ

ВАШИНГТОН, 1 ноября. (ТАСС). Белый дом объявил о возобновлении Соединенными Штатами сегодня на рассвете блокады Кубы, временно приостановленной в связи с поездкой исполняющего обязанности Генерального секретаря ООН У Тана.

Секретарь Белого дома по вопросам печати П. Салинджер сообщил также о возобновлении Соединенными Штатами разведывательных полетов над Кубой.

ВАШИНГТОН, 1 ноября. (ТАСС). Корреспондент ТАСС В. Петрусенко передает: Первый (политический) комитет XVII сессии Генеральной Ассамблеи ООН приступил к обсуждению двух проектов резолюции по вопросу о прекращении испытаний ядерного оружия. Как стало известно, резолюция из 33 стран, призывает к прекращению испытаний ядерного оружия с первого января 1963 года, — теперь уже стала резолюцией 34 стран, поскольку к ней присоединился Центральная Африканская Республика.

Представительница Швеции г-жа Алина Мюрдаль обратила особое внимание на необходимость прекращения подземных ядерных испытаний, т. е. на то, что делегация будет голосовать за прекращение ядерных испытаний с первого января 1963 года, — теперь уже стала резолюцией 34 стран, поскольку к ней присоединился Центральная Африканская Республика.

Представительница Швеции г-жа Алина Мюрдаль обратила особое внимание на необходимость прекращения подземных ядерных испытаний, т. е. на то, что делегация будет голосовать за прекращение ядерных испытаний с первого января 1963 года, — теперь уже стала резолюцией 34 стран, поскольку к ней присоединился Центральная Африканская Республика.

Представительница Швеции г-жа Алина Мюрдаль обратила особое внимание на необходимость прекращения подземных ядерных испытаний, т. е. на то, что делегация будет голосовать за прекращение ядерных испытаний с первого января 1963 года, — теперь уже стала резолюцией 34 стран, поскольку к ней присоединился Центральная Африканская Республика.

Представительница Швеции г-жа Алина Мюрдаль обратила особое внимание на необходимость прекращения подземных ядерных испытаний, т. е. на то, что делегация будет голосовать за прекращение ядерных испытаний с первого января 1963 года, — теперь уже стала резолюцией 34 стран, поскольку к ней присоединился Центральная Африканская Республика.

ООН осуждает расистов

НЬЮ-ЙОРК, 1 ноября. (ТАСС). КОМИТЕТ ПО ОЦЕНКЕ ГЕНЕРАЛЬНОГО АССАМБЛЕИ ООН ПРИНЯЛ ПРОЕКТ РЕЗОЛЮЦИИ ПО ВОПРОСУ О ПРЕКРАЩЕНИИ РАЦИСТСКОЙ ПОЛИТИКИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЮЖНОЙ РОДЕЗИИ И ПРИЗЫВАЮЩИЙ СЕКРЕТАРИАТ ООН НЕДЛЕТЕЛЬНО ВНЕСТИ СВОИ ТЕМЫ И НЕ ДОПУСТИТЬ ПРОВЕДЕНИЯ РЕАКЦИОННЫХ ВЫБОРОВ В ЭТОЙ СТРАНЕ.

НЬЮ-ЙОРК, 1 ноября. (ТАСС). Корреспондент ТАСС В. Петрусенко передает: Первый (политический) комитет XVII сессии Генеральной Ассамблеи ООН приступил к обсуждению двух проектов резолюции по вопросу о прекращении испытаний ядерного оружия. Как стало известно, резолюция из 33 стран, призывает к прекращению испытаний ядерного оружия с первого января 1963 года, — теперь уже стала резолюцией 34 стран, поскольку к ней присоединился Центральная Африканская Республика.

Представительница Швеции г-жа Алина Мюрдаль обратила особое внимание на необходимость прекращения подземных ядерных испытаний, т. е. на то, что делегация будет голосовать за прекращение ядерных испытаний с первого января 1963 года, — теперь уже стала резолюцией 34 стран, поскольку к ней присоединился Центральная Африканская Республика.

Представительница Швеции г-жа Алина Мюрдаль обратила особое внимание на необходимость прекращения подземных ядерных испытаний, т. е. на то, что делегация будет голосовать за прекращение ядерных испытаний с первого января 1963 года, — теперь уже стала резолюцией 34 стран, поскольку к ней присоединился Центральная Африканская Республика.

Представительница Швеции г-жа Алина Мюрдаль обратила особое внимание на необходимость прекращения подземных ядерных испытаний, т. е. на то, что делегация будет голосовать за прекращение ядерных испытаний с первого января 1963 года, — теперь уже стала резолюцией 34 стран, поскольку к ней присоединился Центральная Африканская Республика.

Представительница Швеции г-жа Алина Мюрдаль обратила особое внимание на необходимость прекращения подземных ядерных испытаний, т. е. на то, что делегация будет голосовать за прекращение ядерных испытаний с первого января 1963 года, — теперь уже стала резолюцией 34 стран, поскольку к ней присоединился Центральная Африканская Республика.

Представительница Швеции г-жа Алина Мюрдаль обратила особое внимание на необходимость прекращения подземных ядерных испытаний, т. е. на то, что делегация будет голосовать за прекращение ядерных испытаний с первого января 1963 года, — теперь уже стала резолюцией 34 стран, поскольку к ней присоединился Центральная Африканская Республика.

Представительница Швеции г-жа Алина Мюрдаль обратила особое внимание на необходимость прекращения подземных ядерных испытаний, т. е. на то, что делегация будет голосовать за прекращение ядерных испытаний с первого января 1963 года, — теперь уже стала резолюцией 34 стран, поскольку к ней присоединился Центральная Африканская Республика.

С. МАРШАКУ —
75 ЛЕТ
ТРИ
ПОКОЛЕНИЯ
ФИЛЬМ
КИНОЛЮБИТЕЛЯ
СПОРТИВНЫЕ
НОВОСТИ

В Москву
на Всесоюзный
смотр

УРГЕНЦ, 1 ноября. (Соб. корр. «Правды Востока»). Молодой кинолюбитель — работник Хорезмского облисполкома С. Давлетов снял фильм «Солнечный край», в котором рассказал о прошлом и настоящем Хорезма, о его людях, о красоте родной природы.

Фильм демонстрировался в Ташкенте на республиканском смотре любителей и был удостоен диплома первой степени. С. Давлетов продолжил работу над фильмом, значительно улучшил его и вот теперь отправил ленту в Москву на второй Всесоюзный смотр любительских фильмов.

НА СТРАЖЕ ПЕСНЯ НЕ УМИРАЕТ
ОКТАБРЯ

ВЕРЕЖНО хранит узбекский народ память о певце Муллае Туйчи Ташмухамедове. Много песен спел он за свою жизнь. В каждой из них звучала вера в светлое будущее, призыв к борьбе за счастье завтра. Народному певцу, Герою Труда, не суждено было дожить до наших дней, когда ХХII съезд партии принял величественную Программу построения коммунизма. Но песня его не умерла. Она живет в делах узбеков, в народе, в делах внуков певца. А она, внуки, достойны своего деда, прямой и честной дорогой идут они в жизни. Раю — мастер на трикотажной фабрике. Два раза подряд избирается она депутатом райсовета. Хусан — заведующий в школе-интернате. Стора работает в Министерстве культуры, Дано учится в медицинском институте. Но, пожалуй, самую трудную и беспоконную профессию выбрал старший из внуков — Хасан. Он — офицер.

СТАРШИЙ лейтенант Хасан Туйчиев ушел со службы в хорошем настроении. Вся техника была приведена в порядок и с плеч словно гора свалилась. Наконец можно будет сойти с войны с женой в кино. Но едва он успел закрыть за собой дверь в квартиру, как раздался стук. — Войдите! На пороге вырос запыхавшийся сван. — Товарищ старший лейтенант, тревога! Собирали недолгим. Через плечо полевую сумку, в руке чемодан, — до свидания, жена. А надого ли? Неизнато. Офицер никогда не знает, куда зовут его сигнал тревоги, куда поведут его пути-дороги. Темнею, когда рота вышла за город и свернула на проселок. Эхали без света. Только синие огоньки стоп-сигналов, как светлячки, мигали в сумерках. Старший лейтенант Туйчиев сидел в кабине замыкающей машины. Ему, заместителю командира роты по технической части, всегда приходится ехать последним в колонне. И если вдруг остановится какой-нибудь из автомобилей, его сразу же возвращают в строй умелые руки ремонтников. Правда, такое бывает очень редко. Замыкает свое большое хозяйство в образцовом порядке. Нет такой машины, которую бы он не проверил, не отрегулировал. И сейчас он спокоен. Только немножко грустно. Почему? Трудно сказать. Может быть, виной этому ярне огни города, такие зовущие и манящие. И где там осталась Тамара. Стоит, наверное, у окна и смотрит в ночную темноту. Снова одна. Вот уже три месяца как покинул ее, вместе сколько были? Месяц? Нет, пожалуй, меньше. Неделю две. Командировка, учения и теперь снова учения. Но лучше не думать об этом. И рассвету рота прибыла в указанный район. Перед саперами стояла задача — оборудовать командный пункт. А это не так просто. Надо отыскать котлованы для машин, блиндажей, аппарелей для машин, установить инженерные сооружения. И все это сделать прочно, надежно, чтобы они могли защитить личный состав и технику от атомного оружия. После короткого отдыха занялась работа. Со скрежетом врезаются ножи бульдозеров в неподатливый каменный грунт. Натужно режут двигатель экскаваторов. Те же уходят в каждую выемку, которые находятся далеко друг от друга, помочь советом, а то и самому сесть за рычаги и показать, как нужно делать. Вечером командир роты собрал офицеров, подвел итоги за день. Оказалось, что взвод лейтенанта Пономаренко немножко отстал от других. Молодой офицер покраснел и сказал: — Бульдозер вышел из строя. — А замотеху докладывали об этом? — Никак нет! Думал сам справлюсь...

С рассветом старший лейтенант Туйчиев был уже во взводе лейтенанта Пономаренко. В одном из котлованов он увидел бульдозер. Беспокойной и одинокой стояла эта машина. Правая гусеница слетела с катков и лежала рядом. — Значит, подлая вчера потяряла? — спросил Туйчиев у Пономаренко. — Выходит, так... Никак не придумаем, как гусеницу надеть. Хотели палец вынуть — не вышло. Звено вырезать нельзя — опасное дело. — И вырезать не надо. Все делается очень просто. Прикажете очистить машину от грязи. Лейтенант Пономаренко, буквально вчера смеющийся курсацкий погоня на офицерские, внимательно наблюдал за действиями старшего лейтенанта. А тот, проверив, как вычищена машина, приказал опустить до конца регулировочный винт, слануть звездочку и подлить бульдозер домыкатом. Один конец буксирного троса был прикреплен к гусенице, другой — к автомобилю. Как только гусеница коснулась катков, Туйчиев дал команду рыдавому Воронцову завести двигатель и выключить передачу. Гусеница встала на место. — Ну вот и все, товарищ лейтенант. Опыт приходит со временем. — Спасибо... Теперь буду знать, что делать в следующей раз. Машину работали на полную мощность, но дело поднималось медленно. Грунт был твердым. Командир роты видел, что в срок при таких темпах не уложится. — Что будем делать, Хасан Юльевиче, — сказал он как-то Туйчиеву, — не укладываем мы по времени... — Я сам про это же думаю. Выход тот один — надо, чтобы техника работала круглосуточно. — Но ведь это невозможно! Никто нам людей со стороны не даст. — А нам и не надо. Я уже прикинул. Смотрите, у нас есть сварщик, токарь, шоферы, ремонт-

ники. Вот мы и посадим их за рычажки. — А кто будет отвечать за поломанную технику? Ведь не сумеют они! — беру ответственность на себя. Думаю, что ничего не случится. Все эти солдаты занимались у меня в разные смежные специальности. Наруж толковый. Теорию они изучили, а теперь пусть закрепят ее практикой. — Ну что ж, согласен. Только поговорить с солдатами надо. Вечером Туйчиев собрал шоферов и ремонтников. Долго беседовал с ними. Разговор шел в основном вокруг одной темы: как вы полнить задачу в срок. — Без вашей помощи не обойтись, — сказал офицер. — Нам видите, какую ответственность беру на себя, доверяю вам технику. Но ни одного выхода нет. Уверен, что не подведем. — Не подведем, товарищ старший лейтенант, — выразил общее мнение рыдавому Потапов. — Здесь все — комсомольцы. Правда, не у всех получалось сразу. Но офицер видел, что у солдат есть главное — стремление сделать все, что в их силах, а остальные приложится. Не одну ночь пришлось провести без сна Туйчиеву. Но зато дела шли хорошо. Техника работала круглосуточно. Район учений был оборудован на инженерном отношении намного раньше срока. Саперы получили высокую оценку. **В**СКОРЕ после возвращения на зимние квартиры состоялся собрание личного состава роты. На нем присутствовал старший лейтенант. Он отметил высокую выучку саперов, похвалил за усердие. Были поощрены многие солдаты, а старшему лейтенанту Туйчиеву вручен подарок — часы. — Несите на здоровье, — сказал полковник, пожимая руку офицеру. — Вы умеете не только петь время, но и обгонять его... После собрания к Туйчиеву подошли рыдавые Курочкин, Потапов, Белов, Кротовы и другие. В

руках у них были небольшие удосгов е рени. — Спасибо, то в ващ старший лейтенант, — наперебой говорили солдаты. — Теперь у каждого из нас стало по две специальности. Благодарить меня не стоит. Вы сами все го добились. А заботиться о росте рядов специалистов мне по службе положено. И коммунист Туйчиев выполняет эту обязанность по-партийному. Только в этом году более половины личного состава роты встречает 45-ю годовщину Октября классными специалистами а м и. Офицер организовал кружки по повышению классности и освоению смежных специальностей. Один из кружков ведет он сам. Уважают старшего лейтенанта войны роты. И те из них, кто уже давно снял солдатские погоны, пишут ему письма, в которых немало слов благодарности за его заботу. **В**ЛЕНИНСКОЙ комнате собрания лиса солдаты. Идет репетиция художественной самодеятельности. На сцену выходит высокий, стройный офицер. Широкие плечи, смуглое лицо. Это старший лейтенант Туйчиев. Вот он вскинул голову, каким-то внутренним светом заглянул глаза, и полилась песня. И тихо-тихо стало в ленинской комнате. Внимательно слушают солдаты. А песня звучит все громче, и на ее призывный зов один за другим поднимают воины роты. В ней поется о дружбе солдатской, закаленной в боях и походах, о верности воинскому долгу и матери-Родине. А с такой песней всегда легче идти по солдатским нелегким дорогам. **Капитан А. ДРОВСЕКОВ.**



Старший лейтенант X. Туйчиев.
Фото В. Дубровченко.

СПОРТ
„Труд“ выходит в финал

Два дня продолжалась упорнейшая борьба между «Спартак» и «Трудом» за право играть в финале с теннисистами «Динамо». Оба коллектива располагая примерно равными по классу игроками, и поэтому не удивительно, что на протяжении всего матча команды шли как по единому пути и проигрывали паре команды набрали по одинаковой оч-ков.

И вот вчера утром на коорт вышли Ш. Вещелени, В. Анисимов («Спартак») и С. Асписова, В. Воронский («Труд»). Эта встреча и определила финалиста. Спартаковцы безут второй сет — 6:2. На редкость острый второй сет приносит победу «Труду». В 4-м сетовом решающем сетах «Спартак» добился победы, а с большим подаемом (6:2). Отвелева занетное очко, «Труд» вышел в финал.

«Исключительно» направиением «Проход» встречей между «Авангардом» и «Авангардом» Окото трех часов продолжалась игра «Мужской» «Спартак» «Труд» и Ю. Юльевич («Динамо») и Ю. Юльевич («Авангард»).

«Эта была одна из тех запутливых и нервных встреч, когда соперники после каждой ошибки пытаются с отчаянием добить ракетки. Первые два сета — за «Авангардом» (6:3, 6:5). Третий и четвертый сеты играют «Динамо» (6:3, 6:4). После этого равновесия в счете противники уходят на небольшой перерыв.

«Начинается решающий сет. Первыми же открывает счет «Авангард». Счет выровняется — 2:1. 5:1. Ю. Юльевич и М. Яновский пытаются добиться перевеса. Им удается взять сьельные геймы. Однако в следующем гейме они допускают ошибку и проигрывают встречу с общим счетом 2:3.

Во второй группе командного первенства страны по теннису несколько сенсационным был выход в финал «Спартак». Команда была в составе: С. Яновский, М. Яновский, А. Яновский. Команда победила в решающем матче с сильным коллективом «Нефтяники».

М. ШАРИПОВ.
Редактор
А. Д. ИВАХНЕНКО.
(АПН).

АВТОР СИЛЬНЫХ И ГОРДЫХ СТИХОВ

Когда в начале двадцатых годов молодой Самуил Маршак пришел ко мне и стал в мою дверь, я всегда узнавал его по этому стучу — отрывистому, нетерпеливому, четкому, бесстрашному. Он говорил, словно он выступил на два слова: «Маршак», и в самом зной этой фамилии, коротком и резком, как выстрел, я чувствовал что-то завоевательное, боевое: — Маршак!

Были он тогда худощавый и неловкий, но когда мы проходили по улицам, у меня было странное чувство, что, если бы сию минуту на него наскочил грузин, грузин разделается бы вдребезги, а Маршак как ни в чем не бывало продолжал бы свой стремительный путь — прямо, грудью вперед, напролом. Куда вел его этот путь, мы в ту пору не сразу узнали, но чувствовалось, что какие бы трудности ни встретились на этом пути, Маршак преодолеет их все до одной, потому что уже тогда, в те далекие годы, в нем ошупался слугам. Его темпераменту была совершенно чужда добродетель долголетия, смиренности, кротости. Поведительное, требовательное, волею начало ценилось им раньше всего — даже в детских народных стихах.

Познала я его тогда, когда еще только я познакомилась с ним: меня сразу словно магнитом, притянула к нему его страстная увлеченность — я бы даже сказала одержимость — великой и родной поэзии — русской, немецкой, ирландской, шотландской, английской. И маршакские переводы из Бернса — в сущности завоевательный акт. Бернс, огражденный от переводчиков очень крепкой броней, больше ста лет не давался им в руки, словно дравия их своей мимой доступности — «вот он я! Бернса мена!» — и тут же отшвыривал их всех от себя. Но у Маршана мертвая хватка, и он победил-таки этого непобедимого гения и заставил его петь свои песни на языке Державина и Блока.

Вообще как-то странно называл Маршак переводчиком. Он, скорее, покоритель чужеземных позов, властью своего дарования обращавший их в советские подданство. Он так и говорил о своих переводах Шекспира: Я перевел шекспировы сонеты. Пускай поэт, покинув старый дом, Заговорит на языке другом. В другие дни, в другом краю планеты.

Превыше всего в Шекспире, как и в Блейке, и в Бернсе, он ценит то, что они все трою — воители, что они пришли в мир угнетения и зла для того, чтобы сопротивлялись ему! Недаром имя славленное Шекспира По-русски значит: погрящая копейю. Потому-то и удалось Маршаку перевести творения этих «погрястелей копейям», что он всею душой сочувствовал их негодованиям и ненавистям, и, любящих их с юношеских лет, не мог не захотеть, чтобы их полюбили мы тоже — в наши, советские дни, в нашем краю планеты.

Отсюда, как мне кажется, непреклонная заповедь для мастеров перевода: перелажай не всякого иноземного автора, какой случайно попадется тебе на глаза или будет навязан тебе торопливым редактором, а только такого, в которого ты жарко влюблен, который близок тебе по биению сердца и в которого ты хочешь бы влюбить своеотечественника. Иначе твой перевод — кибернетика! Но для совершения всех этих чудес одного энтузиазма очень мало. Нужно добавок ко всему обладать изощренной писательской техникой, быть искусным шифровальщиком слов, виртуозом поэтической формы словесных дел мастером, повелителем ритмов и рифм, то есть обладать именно теми литературными качествами, коиши в превосходной степени обладал Маршак.

Восморгитесь хотя бы в такой очень типичный перевод Маршана: Ескорнул кукушку воробей, Бездомного птенца, А та вошки да и убой Приемного отца. Здесь нет ни единой строки, ко-

ВОДА ПРОТИВ ЖАРЫ

Отличный подарок Октябрью подготовили труженники восьмого строительного управления третьего района Ташкента строительного управления Узбекистана. В Ташкенте на Северо-Алмалыкском массиве они возводят школу на 420 мест и жилдом на 84 квартиры. Незадолго строители сдали еще два жилых дома — 84-квартирный и 48-квартирный. Но все же на этом строительстве не остановились. Ученые Института, Г.Д.Р. Польши и других стран. Вот что пишут в книге отзывов гости из Прибалтики: «Экспонаты музея помогают понять величие и красоту, неувядающую пределесть произведений народных мастеров. Искусство узбекского народа помогает укреплять дружбу народов нашего великого Советского Союза».

Частыми гостями здесь бываюти мастера, художники, искусствоведы из Туркмении, Казахстана, Украины, Прибалтики. Музей посетуют туристы и ученые Индии, Гамы, Цейлона, ГДР, Польши и других стран. Вот что пишут в книге отзывов гости из Прибалтики: «Экспонаты музея помогают понять величие и красоту, неувядающую пределесть произведений народных мастеров. Искусство узбекского народа помогает укреплять дружбу народов нашего великого Советского Союза».

Члены Политбюро ЦК Компартии Индонезии Аджиторю оставил такую запись: «Только социалистическое и коммунистическое государство может дать условия для наибольшего развития и процветания культуры и искусства». В начале ноября в связи с 25-летием музея здесь проводится юбилейная конференция, в которой примут участие народные мастера, художники и представители научных и общественных организаций. М. СКОРОВАРОВА. Искусствовед.

НА СНИМКЕ: здание музея. Фото А. Абляина.



ХРАНИЛИЩЕ ТВОРЕНИЙ МАСТЕРОВ

Все, кто побывал в Ташкенте и посетил небольшую, но интереснейшую музей прикладного искусства, всегда получает красоту, разнообразие и национальные особенности творчества узбекских умельцев. Сейчас в фондах музея насчитывается около четырех тысяч экспонатов: резьба и роспись по-дереву, керамика, чеканка, ковры, ювелирные изделия, набойка, художественный текстиль, золотое шитье, большая коллекция декоративной вышивки.

Искусство резьбы по дереву представлено в музее работами трех поколений мастеров — старшего уста Сулеймана Хейджана, представителя среднего поколения Максуда Касымова и его ученика, молодого мастера Артыка Файзуллаева. Такую же преемственность можно наблюдать и на примере золотого шитья, керамики и других видов народно-декоративного искусства.

Многие экспонаты говорят о совершенно новых явлениях в развитии художественных промыслов, таких, как замена традиционных ручных швов декоративной вышивкой и золотого шитья машинной техникой, замена ручной чеканкой сп-

ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА СЕГОДНЯ

РАДИО

Первая программа: 6.15 — Концерт; 8.25 — Репортаж о музыкальном драме; 10.15 — Концерт; 11.20 — По страницам учебника «Музыкальная грамота»; 12.15 — Передача «Береги комсомольскую честь» (на русском языке); 12.30 — Романсы Чайковского; 13.30 — Выпуск И. Штрауса; 15.35 — Концерт; 16.15 — Новости науки и техники (на русском языке); 17.40 — Для детей и юношества; «Герои семилетия» (на узбекском языке); 18.05 — Концерт; 18.30 — Репортаж о футбольном матче между командами «Динамо» (Киев) — «Пахтакор» (Ташкент); 19.00 — Передача «Встреча на русском языке»; 20.10 — Радиоиздания: «Первые декреты Советской власти» (на узбекском языке); «История» (на узбекском языке); «Радиобюллетень узбекских писателей»; «Айдин» — Рассказы; 22.25 — Легкая музыка и песни; 23.15 — Отрывки из макомов.

Вторая программа: 19.00 — Новые песни стихов поэтов Узбекистана (на русском языке); 19.30 — Концерт артистов Ошского театра; 20.10 — Народные песни; 20.45 — Передача «Наша жизнь» (на русском языке); 21.00 — Ташкентские песни исполняют мастера культуры Узбекистана; 21.30 — Литературно-музыкальный монтаж «Поэты — Октябрь» (на татарском языке).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

На узбекском языке: 18.00 — Фрагменты из спектакля Театра юного зрителя «Абулгази Набиев»; 19.30 — «Счастливые дни»; 20.45 — Телекомпания «Этих дней не смолкнет слава»; 21.30 — Передача «Знаемте композиторов у нас в студии» и концерт для хороводов; 21.45 — Телевидеоные новости; 22.05 — Киноновость «Мальчик-моя».

ТЕАТРЫ

ТЕАТР им. НАВОИ — Человек, который смеется; ТЕАТР им. ХАМЗИ — Голос из гроб; ТЕАТР им. ГОРЬКО — Миллион за улыбку; ТЕАТР им. МУКИМИ — Три богатых; ТЕАТР ЭСТРАДЫ — большие праздничные концерты в 3-х отделениях. Вечера юмора, сатиры и оригинального жанра при участии артистов Москомтеатра и Ленинградской эстрады; ТАШКОГЦИРК — сегодня в 7 ч. 30 м. вечера «Цирк веселых» с участием засл. арт. РСФСР К. Бермана.

К И Н О

Ленин в 1918 году: «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» (в 4 ч. дня); «БАРАБИЗ» («ВАТАН» (в 10 ч. утра); им. НАВОИ (в 10 ч. 40 м. утра); «50 м. вечера» (в 4 ч. 30 м. вечера); «ИСКРА» (вечером, в 8 ч. 30 м. вечера).

САРЫ-АГАЧСКОЕ УЧИЛИЩЕ МЕХАНИЗАЦИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА № 30
ОБЪЯВЛЯЕТ
примем учащихся
по специальностям:
тракторист-машинист широкого профиля с квалификацией шофера III класса. Срок обучения 2 года; электромонтер сельской электрификации с связи. Срок обучения полтора года; тракторист-машинист широкого профиля. Срок обучения год.
Принимаются юноши и девушки в возрасте 16 лет, владеющие 7-классным и выше образованием.
Начало занятий — 30 ноября. Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении.
Окончившие училища направляются на работу в совхозы и колхозы Казахской ССР.
Поступающие представляют документы: справку с местной власти, о семейном положении, об образовании, характеристику с места работы или учебы, четыре фотографии. Паспорт (свидетельство о рождении, военный билет (принесено свидетельство) предъявляются лично.
Обращаться по адресу: селение Сары-Агач Чимкентской области.

ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИЯ И ОРГАНИЗАЦИИ!
ТАШКЕНТСКИЙ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ КОМБИНАТ № 1
УЗБЕКСКИХ ОБЩЕСТВ СЛЕПЫХ ПРОДАЕТ
по безналичному расчету:
ручки оконные и дверные, угольники, песты 50, 60 и 100 мм,
а также ЖЕЛЕЗНУЮ ЧЕРЕПИЦУ.
Обращаться: г. Ташкент, ул. Бабаджанова, 23, телефон 4-21-62.

Типография Объединенного издательства газет «Кизил Узбекистон», «Правда Востока» и «Узбекистон сурс», г. Ташкент.
P.04634.